

Татьяна ЛИТВИНОВА

■ Белорус Иван Литвинович стал первым в истории двукратным олимпийским чемпионом в прыжках на батуте.

Он мог стать классным автослесарем: всегда любил возиться с машинами и мотоциклами, да и специаль-

Головокружительные воздушные пируэты Ивана судьи оценили золотой медалью. Китайские конкуренты отдыхали.



ВЫСОКО ВЗЛЕТЕЛ

ность такую получил в колледже. Но жизнь сделала кулбит: когда парень, с детства занимавшийся прыжками на батуте, уже думал завязать со спортом, его заметили тренеры национальной команды и пригласили на сборы. Прошло несколько лет, и Литвинович сенсационно выиграл Олимпиаду в Токио. А три года спустя в Париже стал двукратным олимпийским чемпионом в прыжках на батуте - установить это до него не удавалось никому.

ОБЫЧНЫЙ ПАРЕНЬ

Иван Литвинович родился в небольшом городе Вилейка в ста километрах от Минска, а в зале прыжков на батуте оказался всего в два месяца. Мама спортсмена Татьяна Александровна работала тренером и вместе с сыном приходила в детско-юношескую школу. Сначала Ваня наблюдал за всем происходящим, потом спал на батуте, ползал на нем, играл. А затем начал прыгать.

Он рос как обычный ребенок. Выдающегося спортивного таланта, а вместе с ним и перспектив в прыжках на батуте Ваня не видел, по-

этому решил после девятого класса поступить в колледж. Дальше случилось то, что определило судьбу парня. Ваню пригласили в Витебск - столицу прыжков. Спустя годы он говорил, что не знает, где его заметила **главный тренер национальной команды Ольга Власова** и чем он ей приглянулся. Но все же шанс решил не упускать.

Литвиновичу пришлось начинать практически с нуля. Примерно полгода занимался тем, что полностью переучивал все элементы, даже самые простые. Все было не зря. В 2019 году в Токио он стал чемпионом мира в командном зачете и обладателем «серебра» в индивидуальных прыжках. Коронавирус, охвативший планету вскоре после того, пошел ему на пользу. Спортсмен набрался опыта, добавил в стабильности и усложнил программу.

МЕЖДУ ТОКИО И ПАРИЖЕМ

2021 год, Токио. Иван не был фаворитом соревнований - им считался Владислав Гончаров, в 2016-м в Рио завоевавший первую золотую медаль для белорусов в этом виде спорта. Но перед выходом Ивана на батут, завершавшим программу соревнований, Гончаров занимал в промежуточной таблице только третье место. Литвинович, несмотря на то что это был дебют на турнире столь высокого ранга, не дрогнул: здорово исполнил программу, впечатляющую своей сложностью. Когда объявили оценку - 61,715 балла, - Иван крепко обнял главного тренера команды Оль-

гу Власову и закрыл руками лицо - не мог сдержать слезы:

- Удивлен первому месту. Признаюсь, рассчитывал на второе-третье, на первом видел китайца Гао Лея. Эмоции захлестнули, когда увидел, что я первый.

Три года между Токио и Парижем тренер и спортсмен провели в упорной работе. Это было непростое время: отстранение от международных соревнований сыграло свою роль. Еще в конце прошлого года никто не знал, будет ли у батутистов возможность показать себя. И все же их допустили, но для того, чтобы квалифицироваться, было всего два лицензионных этапа Кубка мира. На обоих Ваня завоевал «бронзу» - этого было достаточно.

2024 год, Париж. Из двух квалификационных попыток Литвинович воспользовался одной - по ее итогам белорус стал лидером. Но в финале была лишь одна попытка. И для белорусского батутиста она вновь оказалась золотой.

- Слез не было, как после моей первой золотой медали на Олимпийских играх в Токио. Но были невероятные эмоции - ведь защитил свой титул. Рассчитывал, что будет пьедестал. После предварительного выступления понял, что за «золото» можно побороться. В финале переживал - всякое бывает, но собрался и сделал все как надо.

Иван Литвинович уже не тушует перед журналистами, как это было после Олимпиады-2020 и внезапно обрушившейся славы. Но есть то, что остается неизменным. Когда в Токио Ивана спросили, считает ли он день завоевания «золота» самым счастливым, он сказал, что это тот день, когда пришел в зал к Ольге Власовой.

Борис ОРЕХОВ

■ Начался сбор подписей с требованием реформировать МОК.

РАДИ КРАСИВОЙ КАРТИНКИ

Адские людишки из конторы Баха и оргкомитета Игр в Париже достали уже всех. Не только заставили триатлонистов искупаться в тухлой, кишасей фекальными бактериями и кишечной палочкой Сене, а в столовой подавали спортсменам блюда с червями. Они, оказывается, успели напасть даже на Таити. Раскурочили там главную жемчужину местной природы - уникальный коралловый риф.

При чем здесь Париж - и Таити? Ведь их разделяет почти шестнадцать тысяч километров. Все так. Но райский архипелаг в южной части Тихого океана остается заморской территорией Франции. Звучит поэтично, а по сути, та же колония, с которой метрополия обращается порой по-свински. Весь сыр-бор разгорелся из-за серфинга. Там проходили соревнования по программе Олимпиады. Точнее - из-за будки для судей и телевизионщиков. Вместо стоявшего скромного домика на бере-

НАСКОЧИЛИ НА РИФ

гу, Организаторы Игр вместе с МОК решили отгрохать чуть ли не дворец для комфорта судей и красивой картинке с телекамер. Причем не на берегу, а чуть ли не посередине кораллового рифа, на сваях, вбитых в океанское дно. Совсем осатанели, господа?! Плевать они хотели на шедевр природы, где обитают уникальные виды рыб.

Полюбоваться подводными красотами каждый год приезжают со всего мира тысячи дайверов. Туризм - основной источник дохода островитян. Но что за дело цивилизованным варварам до интересов каких-то туземцев. Шедевры природы им тоже до лампочки. Лишь бы картинка по телику получилась красивая. Подогнали уже технику, чтобы забуриться. Но - вышел облом.

Взбешенные олимпийским наплевательством таитяне подняли бунт. Прокатились стихийные манифестации, за считанные дни собрали сто шестьдесят тысяч подписей против варварской стройки. Притом что все население архипелага сто восемьдесят тысяч. Не участвовали, похоже, только грудные младенцы. И случилось чудо - олимпий-

Вот из-за этой избушки на курьих ножках едва не разрушили уникальный шедевр природы.



ские прожекторы, грубо говоря, наделали в штаны, испугавшись народного гнева. И сдали назад. Но риф мерзавцы успели все же повредить. Баржа с бурильной установкой снесла своим днищем часть кораллового творения океана. Будку-дворец построили на берегу вместо ветхой лачуги. Но после Игр обещали разобрать, чтобы и духу ее там не было,

ЗА ГРАНЬЮ

скаков и богомерзких гадостей оказались самыми скандальными в истории. Люди в разных странах, кому небезразлично будущее олимпийского движения, над которым после Парижа навис огромный знак вопроса, объединившись, запустили в Сети петицию с требованием реформировать МОК.

Давно пора потрянуть эту контору как следует. «В своем нынешнем виде организация в Лозанне ведет к разобщению, а мир нуждается в объединении», - пишут авторы петиции. И выдвигают следующие требования: обеспечить полную прозрачность и открытость принятия любых решений МОК обязательно с участием спортсменов и на основании ценностей олимпизма. А еще ослабить его зависимость от коммерческих, а главное - политических организаций.

Бах перешел все грани разумного, по уши утопив олимпийское движение в политических помохах. И - умывает руки. Уже заявил, что покинет свой пост в следующем году. Так что разгрести баховы конюшни придется уже кому-то другому, если получится, конечно. Во всяком случае, без участия России вырлуть обратно на правильный путь точно не удастся.

как того также требовали абorigены.

ПРИДЕТСЯ РАЗГРЕБАТЬ БАХОВЫ КОНЮШНИ

Пример таитянец оказался в хорошем смысле заразительным. Остановить беспредел МОК все-таки можно, если навалиться всем миром. Парижские игрища по количеству ко-